

“荐股”微信群稳赚不赔？赶紧退出！资深炒股者披露“荐股”陷阱

稻义咨询（文）

#投顾服务费# #投顾软件费# #投顾公司# #智能投顾#

目前在北京一家互联网公司做项目经理的张三给稻义咨询发来一张微信截屏图，内容是，某证券咨询公司客户经理通过手机号搜索申请添加张三为好友。

张三告诉稻义咨询，他平时基本不关注股票，但不知道为什么会有人向他推荐股票信息。

在北京一所高校就读的李四也向稻义咨询提到，他有一次坐地铁时，有陌生人让他扫微信加好友，说是为了完成任务量。当时，他没有多想就扫码添加对方为微信好友。之后，他不断收到对方发来的关于推荐购买股票的信息，还把他拉进一个微信群。后来，他不堪其扰索性将对方拉黑了。

最近几年，加入炒股大军的人越来越多，目前注册股民已经达到了2亿的数量级。为了将炒股风险降到最低，获取高额的收益，不少投资者都习惯听取一些分析师或“熟人”的建议，这种不劳而获的习惯或心态也给一些不法分子带来了可乘之机，以“荐股”之名设套的情况越来越多，如今已开始向社交软件蔓延。

“

近日

微信安全中心发布关于规范微信个人账号发布投资建议及“荐股”相关服务信息的公告。这份公告称，截至目前，通过用户举报数据，核实确认——共计对120多个微信群进行限制群功能处理，并对1100多个微信账号进行限制功能使用或限制登录等阶梯式处罚。

微信安全中心称，此类“荐股类”欺诈通过伪造所谓内幕消息和行情分析，声称能准确预测股票等“非固定收益类投资产品”的涨跌来稳定获利，从而诱骗用户参与投资。实际上，他们往往利用用户的想盈利心理“空手套白狼”，推荐完全凭运气，股票涨了就跟着分红或收费，股票跌了，也不负任何责任。这种欺诈牟利模式，严重损害用户利益，相关法律对此类行为已明令禁止。

微信安全中心就“荐股”微信群进行处理并发布公告，可见当前“荐股”微信群问题之突出。

而目前查处的这些微信群和个人账户，仅仅是荐股大军的冰山一角。

稻义咨询发现，推荐股票的行为其实一直存在，从过去的电话推销发展到如今通过社交软件进行推荐。“荐股”欺诈横行多时，其背后究竟藏何玄机？

半年咨询服务费就达数万元

为了解通过社交软件推荐股票的详细情况，虽然平时也接触过很多很多的荐股骗局，稻义咨询还是添加了1名常年通过微信推荐股票的工作人员。

据这名工作人员介绍，他就职于一家证券咨询公司，这家公司有专业的团队做股票咨询服务。

稻义咨询以想炒股为由，向这名工作人员咨询在股市怎样操作。

这名工作人员听完稻义咨询介绍后，反复询问稻义咨询的工作情况、预计投入股市的资金量以及为什么想炒股。

之后，这名工作人员向稻义咨询介绍说，想要炒股的股民可以办理手续成为他们公司的会员，公司会给用户提供全套的咨询服务。服务费用分两档，一档是操作资金金额大于10万元的用户，服务费是半年61800元；另一档针对小额投资者，服务费用是半年35800元。服务的内容主要包括：提示建仓，人工客服微信+电话通知包括股票名称、代码、介入点位、仓位控制、目标价位、止盈止损位以及基本面和技术面的推荐理由；指导操作，安排一位后端专业的服务人员实时盯盘提示操作，包括加减仓、卖点提示，调仓换股等；实战技巧培训，专业的实战课程，均是国内一线知名讲师，帮助服务期结束能独立操作，并且有较好的获利能力。

根据这名工作人员的描述，用户只需按照其提供的信息去购买股票即可达到一个稳步盈利的状态。

当稻义咨询询问如何能够相信其推荐的股票能够盈利时，这名工作人员向稻义咨询解释，公司有一个股票信息交流群，每一天在股市开盘前会在群里推荐3只股票，

入群后可以验证其所推荐股票的营收涨幅情况以此来验证其公司的实力。用户成为其公司的会员后，公司与会员的合作流程是办理汇款手续(对公账号)→财务查账→建立用户档案(签订合同)→安排老师客服→建仓操作牛股。会员只需要按照公司的推荐挂单即可，其他事情例如看票盯盘都不需要会员操心，公司的专业团队会全程操作。

稻义咨询和这名工作人员交流完不久，这名工作人员就把稻义咨询拉进一个名为“××内部信息交流群”的微信群。在这个微信群里，不仅有频繁更新的股市资讯，还有一些股票推荐类节目预告，内容包括建仓信息、股票走势分析、炒股小技巧、当日资金流向、独家收评、收盘策略等相关股票信息。

稻义咨询在群里看到这样一条信息：“某老师独家研究成果”“名额有限，先到先得。”紧接着，有群友回复称，“课讲得挺有水准”“怎样合作”之类。稻义咨询还在群里看到一名群友发了一张数额较大的转账截图，并表示收到请查账，安排明天建仓。

公然的承诺收益，夸大宣传，对历史业绩进行不实的夸大和包装，这已经违反了相关的法律规定了。

分析师一般拿不出资质证明

是否所有的股票推荐群组都像工作人员描述的那样稳赚不赔？

在浙江杭州经商的张三炒股多年，他也有加入类似群组的经历，对于股票推荐群组的一些情况有着更深的认识。张三在这样的群里呆了较长时间后，感觉越来越不好。

“炒股时间长了，我还是比较谨慎的，不愿意轻易相信别人的结论。我在群里一般潜水不说话，后来就发现这个群里似乎藏着某些陷阱，有时候是群主带着几个早就认识的群友一起忽悠别的群友。”张三说，根据他的观察，群里推荐的股票并不像他们说的那么容易赚钱，而且如果购买的股票赔了，推荐者也不用承担什么责任。

稻义咨询在加入某股票推荐群组后也发现，如果某个分析师称某只股票赚钱，通常会有几名群友附和。此外，在一些股票推荐信息后面都附有免责声明。

那么，股票推荐群里所谓的证券公司工作人员或分析师，会不会在群里出示公司的资质证明来证明他们的可信度？张三告诉稻义咨询，这些所谓的工作人员或分析师

一般不会拿出证明，“他们只会介绍自己的身份”。

这些所谓的证券公司工作人员或分析师如何让股民花钱买股票?张三告诉稻义咨询，这些人每天都会在群里发布推荐买哪只股票、最近大盘走向预测、大盘未来趋势状况等信息，再加上利用股民想赚钱的心理，以此不断吸引一些禁不住诱惑想要炒股赚钱的股民。“他们很好地利用了股民的心理。炒股时每天看着大盘上午九点半开盘、下午三点结束的那种赚钱心理与做其他事情的心理是不一样的，赚钱心切容易相信别人”。

另据一家证券公司工作人员介绍，有的股票推荐者属于个人，投资者将钱转他们时，没有什么凭证也就缺乏法律保障，甚至可能联系不到推荐者。正规公司都不断地在做违规的荐股，更不要说这些野鸡荐股了；另外，在股票推荐过程中提出分成或者代客理财的，都是违法行为。

在推荐股票渠道越来越多、猫腻越来越多的情况下，股民的权益会受到哪些影响?又该如何保障他们的权益?围绕这些问题，稻义咨询进行了解析。

目前荐股的行为，可能带来的主要问题就是侵害了投资者的知情权，扰乱了资本市场的透明度，降低了资本市场的可预期度，同时也影响了诚实守信的资本市场秩序。荐股人利用投资者盲目跟进的心理，有可能暗中从事操纵市场、内幕交易等不法行为。比如，荐股人有时向投资者推荐买某公司的股票，股民赶紧买一把，交易量增加后，股票价格就上来了，这相当于是股民给抬高上去的，而荐股人马上高价抛出，等于股民帮忙挣钱。这些情况对投资者来说是不公平的，也是有危害的。

类似荐股行为的存在，原因在于有市场和用户，总有投资者喜欢采取走捷径的方式赚快钱，但最终占小便宜吃大亏。值得探讨的问题是，社交软件里的“朋友”并不是真正意义上的朋友，为什么有的人会深信不疑?荐股人非法荐股固然违反有关规定，但也与有的投资者不理性和喜欢占便宜的心理有很大关系。此外，从监管环节来说，还有漏洞和盲区。通过社交软件荐股涉及到资本市场里虚假、误导的信息传播制作和蔓延，应该说监管还有待进一步强化。

目前该如何识破这些骗局。首先，推荐股票这件事情本身就得打个问号。如果推荐的信息是真实的，那么投资者不需要听他荐股，只需要看公司的年报、中报、财报就行了；如果推荐的信息是虚假的，就更不应该相信；如果是真实的但又属于不能公开的信息，那更是违法传播内幕信息的行为。所以，对于荐股来说，不管是属于

以上三种情形之中的哪一个，投资者都是不需要的。投资者相信荐股的结果，要么是投资者倒霉吃亏，要么是投资者被拉着一起违法违规。

所以，我认为投资者一定要仔细辨别社交软件发布的相关信息，希望投资者明明白白看广告，明明白白看股票，远离荐股。投资者应多看正规媒体发布的研究报告，包括证券交易所、证券公司研究所下属报告都可以看，但是对社交软件的荐股信息，需要保持警惕。

同时一定要懂得维护自己的合法权益。如果能够证明自己购买股票的行为和非法荐股行为存在因果关系，可以将损失作为要求损害赔偿的一个事实依据，并要求非法荐股的人承担赔偿责任，因为荐股人的行为本质是侵权行为，误导了投资者，导致投资者遭受财产损害。

我们要区分是在什么情况下推荐股票的，如果投资者是被动受到欺诈、受到误导、受到胁迫，可以依据侵权责任法获得赔偿；如果投资者主动先打听消息，那么遭受损失只能自担风险。另外，投资者在维权时要注意保全证据。如果能够跟与推荐股票的人以某种方式和解，也是一个办法。

如果想要从根本上剔除荐股骗局，源头治理标本兼治很重要。首先，社交软件平台应该采取措施，比如设计关键词，凡是涉及荐股信息的可以采取屏蔽措施。特别是对于有若干人以上投诉的群组或者公号，可以将其关停。我认为，网络平台这么做是合乎法律规定的，可以进一步净化网络氛围。此外，有关部门可以联合出手进一步清理和整治这种通过社交软件推荐股票的行为，运用多种处罚手段，比如罚款、纳入失信黑名单等。

希望以后荐股骗局越来越少，也希望广大的投资者可以远离骗局。

一些读者的真实案例：

几乎都是事前承诺的很好，买过之后就不断的亏损。最可恶的是有些业务员，在明知这个服务无法赚钱的情况下，在客户不断亏损的情况下，不断地诱导投资者升级服务，不断地诱导投资者续费，直到投资者对他们的荐股服务死心才罢休。有些投资者在遭到这类骗局后，找业务员讨要说法，甚至直接被拉黑删除。

如若你也有类似的投资经历，一定要拿起法律武器维护自己的合法利益。更希望可以有更多的投资者可以看到这篇文章，不要陷入荐股的骗局。这些投顾公司虽有正规批文，但做的都是坑蒙拐骗的勾当。

其实谨记一条，不管是在任何地方，任何情况下，不管是实业也好，金融也好；钱都不是好赚的，如果真有好赚的钱，容易赚钱的方法，那么跟你说这个方法的人，一定自己先去赚钱了，不会先来告诉你。在股票市场中，更是风险多多，看看最近的市场，跌成一个什么样子，虽然未来是光明的，又能有几个人等到曙光的来临。股市赚钱，能够靠短线赚快钱的人，根本没时间没精力来荐股；靠长线赚钱的人，又需要历三年甚至五六年才能看到收益，而大部分散户又根本不会有这个耐心等到几年以后；所以不要信什么荐股，内幕消息，小道消息，都是不靠谱的，赚钱终究要靠自己；人只能赚到自己认知内的钱，否则靠运气赚的终究会凭实力亏出去。

不要相信荐股，不要相信荐股，不要相信荐股。重要的事情说三次。

稻义咨询解析证券法：

《证券投资咨询机构执业规范（试行）》第二十条

证券投资咨询机构及从业人员在推广证券投资顾问业务时，应当遵守客观、诚信原则，遵守法律法规的规定，禁止虚假、不实、误导性营销宣传，不得有以下行为：

- （一）欺诈客户；
- （二）向客户承诺确定收益或收益范围；
- （三）向客户承诺承担投资损失；
- （四）对过往业绩进行夸大宣传，包括以特定客户或者特定时间区间的历史最佳收益作为历史业绩进行宣传，但未向投资者明示；
- （五）仅宣传所提供产品的功能但不说明产品的局限性；
- （六）使用安全、保证、承诺、保险、避险、有保障、高收益、无风险等可能使投资者认为没有风险的表述；

(七) 对公司的经营范围、经营时间、自身实力等进行不符合实际的宣传。

关注稻义咨询，带领大家远离骗局，维护自身合法权益。

投顾服务、荐股软件、现货大宗商品、期货喊单、上海黄金交易所、配资、电影投资。这些都存在违规的情况。大家一定要小心，守护好自己的钱袋子，不要被骗。

本文转载自公众号：稻义咨询团队

本文转载自网络搜索：稻义咨询